

В Королевском колледже Лондона состоялась конференция, посвященная итогам мероприятия COP28, проведенного с 30 ноября по 13 декабря в Дубае, сообщает посольство Азербайджана в Великобритании.

На мероприятии, организованном совместно издающимся в этой стране журналом «Дипломат», Институтом политики и Коалицией за нулевую эмиссию, приняли участие известные британские политики и ведущие эксперты в области климата, в том числе бывший премьер-министр Тереза Мэй, теневой министр по энергобезопасности и нулевой эмиссии Эд Милибэнд, бывший министр бизнеса, энергетики и промышленности Великобритании Крис Скидмор, представители аккредитованного в Лондоне дипломатического корпуса, академических кругов.

Выступая на открытии конференции, Тереза Мэй рассказала об экологических и экономических преимуществах «зеленой» энергетики, о работе и планах своей страны по достижению нулевой эмиссии. Она призвала страны реализовать решения, принятые на COP28, не теряя времени.

Посол Азербайджанской Республики в Великобритании Элин Сулейманов, выступая на панели «Какими должны быть амбиции буду-

«Зеленая» энергетика, полный вперед!

Британские политики рассказали о конференции COP29, которая пройдет в Азербайджане



щих мероприятий COP» в рамках мероприятия, сказал, что поддержка Арменией кандидатуры Азербайджана на проведение COP29, наряду с другими странами восточноевропейской группы, является историческим событием. Подчеркнув, что это стало возможным в результате прямых двусторонних переговоров между двумя странами, Э.Сулейманов добавил, что отрадно, что усилия, связанные с переходом к «зеленой» энергетике, способствуют устойчивому миру в регионе. Ди-

пломат отметил, что единогласная поддержка кандидатуры Азербайджана всеми странами, входящими в восточноевропейскую группу, в том числе Арменией, это результат доверия, оказанного нашей стране. Это успех не только Азербайджана, но и всего региона.

Посол отметил, что Азербайджан является лидером в регионе по усилиям, направленным на переход на альтернативную энергетику и постоянно наращивает свою деятельность в этом направлении.



Было констатировано, что успешное председательство Азербайджана в Движении неприсоединения, которое с 2019 года насчитывает 120 стран-членов, является показателем способности нашей страны объединить интересы сторон и достичь консенсуса. Говоря о конкретных шагах, предпринятых Азербайджаном по переходу на «зеленую» энергетику, Э.Сулейманов сказал, что предоставление развивающимся странам доступа к необходимым технологиям и инвестициям важно для

достижения целей, поставленных в рамках COP. Ссылаясь на ориентированный на результат опыт Азербайджана в обеспечении справедливого доступа к вакцинам против пандемии COVID-19 в период председательства в Движении неприсоединения, он подчеркнул, что, среди прочих вопросов, в рамках проведения COP29 Азербайджан может продвинуть вопрос обеспечения развивающихся стран необходимыми технологиями. Посол отметил, что Азербайджан, который примет мероприятие COP29, готов работать со всеми партнерами, чтобы внести позитивный вклад в процесс и для успеха конференции.

Выступая на той же панели, лорд Голдсмит, бывший министр по делам Содружества, энергетики, климата и окружающей среды Великобритании, обратил внимание на такие вопросы, как биоразнообразие, охрана и возрождение природы, и заявил, что на следующей конференции COP в Азербайджане было бы желательно предпринять конкретные шаги в этом направлении.

Участники мероприятия назвали важным шагом вперед соглашение о переходе от традиционных видов топлива в документах, приня-

тых по итогам COP28.

Они также подчеркнули важность сохранения в приоритете на последующих мероприятиях COP таких направлений, как вовлечение частного сектора в этот процесс, защита природы и биоразнообразия, а также вреда для здоровья последствий изменения климата. Выступавшие заявили, что важнейший элемент предотвращения изменения климата напрямую зависит от реализации решений, принятых на предыдущих мероприятиях, отметили, что в этом плане есть большие позитивные ожидания от мероприятия COP29, которое пройдет в Азербайджане.

Подводя итоги мероприятия, теневой министр по энергетической безопасности и нулевой эмиссии Эд Милибэнд обратил внимание на приверженность Великобритании этому процессу и отметил, что работа, которая будет проводиться в течение следующих двух лет, включая и мероприятие, которое пройдет в Азербайджане, будет иметь решающее значение с точки зрения достижения целей, поставленных государствами по предотвращению изменения климата.

БР